



**ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ**

Distr.
GENERAL

TRANS/WP.1/2000/30
25 July 2000

RUSSIAN
Original: ENGLISH

ЕВРОПЕЙСКАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ

КОМИТЕТ ПО ВНУТРЕННЕМУ ТРАНСПОРТУ

Рабочая группа по безопасности дорожного движения

(Тридцать пятая сессия, 3-6 октября 2000 года,
пункт 5 повестки дня)

**ОЦЕНКА ТРЕТЬЕЙ НЕДЕЛИ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО
ДВИЖЕНИЯ В РЕГИОНЕ ЕЭК**

Записка секретариата

Для оценки результатов проведения третьей Недели безопасности дорожного движения в регионе ЕЭК правительства передали нижеследующую информацию:

* * *

АЗЕРБАЙДЖАН

Комиссия Кабинета министров Азербайджанской Республики по безопасности дорожного движения 23 декабря 1999 года решением 9-99/1 постановила провести в Азербайджанской Республике третью международную Неделю безопасности дорожного движения. Это постановление обязало всех руководителей исполнительной власти городов и районов, МВД, других министерств и ведомств, занятых проблемами безопасности дорожного движения, провести комплекс мероприятий, направленных на укрепление усилий по защите здоровья и жизни наиболее уязвимых участников дорожного движения.

Все государственные учреждения и власти городов, районов, поселков разработали и провели необходимые мероприятия, посвященные Неделе безопасности дорожного движения. Население Республики было заранее оповещено о значении проводимой Недели посредством газет, радио и телевидения.

Во всех городах и районах Азербайджана была вывешена национальная эмблема третьей Недели безопасности. МВД обновило дорожные знаки, разметку, светофорные объекты, пешеходные переходы. Силы патрульно-постовой службы дорожной полиции были сосредоточены на площадях и перед подземными переходами станций метро.

Все водители в знак партнерства на дороге в течение недели безопасности управляли транспортными средствами с включенными фарами ближнего света. Открытка с изображением эмблемы Недели безопасности и выдержками из текста Закона Азербайджанской Республики "О дорожном движении" (безопасность пешеходов) была распространена среди жителей городов Баку, Сумгаита и Мингечаура.

При содействии компании "BP Амоко" был организован конкурс среди детей школьного возраста на лучший рисунок на асфальте по тематике "Три волшебных дорожных знака". На заправочных станциях компании в Баку распространялись специальные книжки и значки на тему безопасности детей-пешеходов. Кроме того, перед некоторыми школами Баку были вывешены плакаты, рекламные щиты с обращением к родителям держать детей за руку при пересечении дороги. На автобусных стоянках все стеклянные витрины были заменены цветными плакатами, напоминающими водителям о необходимости внимательного отношения к пешеходам.

Во многих высших учебных заведениях Баку были проведены встречи сотрудников дорожной полиции со студентами. Была усилена охрана железнодорожных переездов. Железнодорожники проводили разъяснительные работы с пешеходами и водителями. Все водители пассажирских автобусов на каждой остановке объявляли пассажирам о проведении Недели безопасности и просили быть осторожными при переходе улиц.

В течение недели центральное телевидение транслировало передачи, посвященные обучению учащихся средних школ Сабаилского района Баку правилам дорожного движения. Учащиеся 36-й школы Наримановского района Баку в детском автогородке обучали детей правилам перехода проезжей части дороги. Активные участники эти мероприятий были поощрены ценными подарками.

Члены Комиссии Кабинета министров по безопасности дорожного движения следили за ходом Недели в 31 городе Республики. На седьмой день Недели в Баку было проведено автомобильное ралли, победители которого были награждены кубком, грамотами и книжками, посвященными третьей Неделе безопасности.

По государственному телевидению с подведением итогов Недели выступил заместитель Комиссии Кабинета министров по безопасности дорожного движения г-н Р. Зейналов.

Во время проведения третьей Недели безопасности в Республике было зарегистрировано в два раза меньше дорожных происшествий, чем обычно, причем число погибших уменьшилось в восемь раз, а раненых – в три раза. В течение этой Недели в Азербайджанской Республике имело место всего 19 происшествий, в результате которых погиб один и было ранено 20 человек.

БОЛГАРИЯ

В соответствии с решением Совета министров Республики Болгарии в течение третьей Недели безопасности дорожного движения было организовано множество мероприятий. Ввиду ограниченности бюджетных ресурсов дополнительные средства были выделены частными компаниями и НПО.

Министр транспорта и коммуникаций был назначен ответственным за проведение третьей Недели безопасности дорожного движения в Болгарии, и он официально заявил о начале этой Недели по национальному телевидению. Министр отметил важное значение безопасности дорожного движения и, в частности, подчеркнул цели и задачи третьей Недели безопасности дорожного движения в Болгарии. Он обозначил общую целевую группу "уязвимых участников дорожного движения" и провозгласил общий лозунг - "Партнерство на автодорогах повышает безопасность". Проводившиеся в течение этой Недели мероприятия освещались средствами массовой информации, и в период с 1 по 7 мая средства массовой информации отмечали проблемы безопасности дорожного движения, возникающие, в частности, в связи с уязвимыми участниками дорожного движения.

Были подготовлены и вывешены на улицах плакаты и панно с эмблемой (девизом), а также лозунгом Недели. Кроме того, были изданы и распространены брошюры, почтовые и другие материалы. Для подготовки различных рекламных материалов использовалась брошюра ЕЭК.

В ходе проведения Недели для детей были организованы конкурсы на лучшего велосипедиста и на знание правил безопасности, а также совещания "за круглым столом" по безопасности уязвимых участников дорожного движения. Были подготовлены соответствующие информационные передачи, которые транслировались по телевидению и радио.

Третья Неделя безопасности дорожного движения способствовала активизации деятельности региональных органов в области безопасности дорожного движения и, в частности, совершенствованию контроля за дорожными условиями, дорожными знаками, разметкой, поведением участников дорожного движения и т.д.

Одни мероприятия, организованные в рамках Недели безопасности дорожного движения, продолжались до конца мая, другие же, как предполагается, будут продолжены до конца текущего года.

ЛАТВИЯ

В процессе проведения третьей Недели безопасности дорожного движения в Латвии особое внимание уделялось молодым участникам дорожного движения.

В журнале "Дональд дак" были опубликованы вопросы викторины для дошкольников по правилам дорожного движения. Радиостанция "Супер ФМ" транслировала ряд информационных передач о правилах дорожного движения и обязанностях велосипедистов для молодых участников дорожного движения в возрасте 12-30 лет. Ведущие национальные и региональные средства массовой информации разъясняли в своих передачах цель и значение Недели безопасности дорожного движения ООН; речь идет о таких наиболее популярных программах для автомобилистов, как "Зебра", "Колесо" (на русском языке), "Вперед" (для детей), "С включенным двигателем" и "Доброго пути".

Особое внимание было уделено самым юным участникам дорожного движения; в 60 дошкольных учреждениях и школах Латвии для них были созданы специальные кружки. Помимо общих правил безопасности внимание детей обращалось на важное значение использования светоотражающих материалов на элементах одежды. На занятиях этих кружков дети сами изготавливали эти элементы, вырезая их из высококачественного светоотражающего материала.

По всей Латвии были организованы праздники велосипедиста и соревнования юных участников дорожного движения. В течение этой Недели рекордное число велосипедистов и водителей мопедов (1 138 человек) получили удостоверения, дающие им право на управление этими транспортными средствами.

Директорат безопасности дорожного движения в сотрудничестве с дорожной полицией удостоил наград наиболее корректных водителей.

ПОЛЬША

В Польше одним из основных мероприятий, организованных в рамках Недели безопасности дорожного движения в регионе ЕЭК, стал конкурс на лучшую почтовую открытку, посвященную Неделе, организованный для учащихся начальных школ. Количество участников этого конкурса превысило все ожидания: было представлено 40 000 почтовых открыток, поэтому работа жюри этого конкурса весьма осложнилась. На официальной церемонии награждения, состоявшейся 1 июня, присутствовал премьер-министр Польши. Были напечатаны проекты, подготовленные победителями конкурса, и организована выставка почтовых открыток, плакатов и т.д.

Соответствующие мероприятия были также организованы местными органами власти, использовавшими пропагандистские и рекламные материалы по безопасности дорожного движения, разработанные на национальном уровне. К числу этих материалов относятся наклейки ("Я тебе не враг на дороге"), листовки, брошюры и т.д. Центром безопасности дорожного движения Института автомобильного транспорта, являющимся национальным координатором этой Недели, был выпущен специальный номер ежеквартального журнала "Безопасность дорожного движения".

Телевидением была подготовлена специальная передача, транслировавшаяся трижды в день, и, кроме того, в промежутках между продолжающимися в течение всего дня обсуждениями актуальных проблем безопасности дорожного движения с участием зрителей, которым предлагалось звонить в телестудию по прямой телефонной линии. Как сообщается, число позвонивших по этому телефону превысило все ожидания.

Другая дискуссия была организована в Интернете в рамках обмена информацией с министром транспорта в режиме реального времени. Имеется запись этой дискуссии, которая может быть предоставлена для анализа. Выдержки из этой записи также публикуются в национальной прессе.

Предварительная оценка мероприятий, проведенных в рамках данной Недели, весьма позитивна. Дальнейшая информация о мероприятиях, прошедших в Польше, будет передана позднее.

СЛОВАКИЯ

Полиция Словакии проводила третью Неделю безопасности 1-7 мая. Для выполнения задач и достижения целей этой Недели безопасности была издана директива начальника полиции. В соответствии с этой директивой особые задачи были поставлены перед национальным директором дорожной полиции, а также перед региональными директоратами полиции, которые в свою очередь возложили их на свои вспомогательные органы.

Служба дорожной полиции, представители которой входят в состав Рабочей группы по безопасности дорожного движения ЕЭК ООН и в соответствии с законодательством выполняют функции контроля за соблюдением правил дорожного движения, явилась основным организатором данной кампании за безопасность дорожного движения.

В проведении этой Недели наряду с сотрудниками дорожной полиции приняли участие и другие заинтересованные стороны – правительственные организации, НПО и деловые предприятия.

В числе правительственных органов, принявших участие в ее проведении, уместно отметить главным образом организации, подпадающие под юрисдикцию министерства транспорта (службы технического осмотра), министерства образования (школы), министерства внутренних дел (полиция, пожарные команды), а также местных и муниципальных советов. НПО были представлены Словацким отделением Красного Креста (CESMAD). Важную роль в проведении данной кампании сыграли также такие деловые предприятия, как "Матадор Пухов" (завод – изготовитель шин), Словацкая страховая компания и "Словдекра".

Широкомасштабная реклама третьей Недели безопасности дорожного движения была организована при помощи средств массовой информации, включая государственные и частные газеты, радиостанции и телевидение. Поскольку кампания за безопасность дорожного движения велась на всех уровнях – национальном, региональном и районном, – рекламная деятельность осуществлялась в рамках этой же структуры.

Проблеме безопасности дорожного движения была посвящена 81 статья, опубликованная в газетах и журналах, а также 24 радиопередачи и 11 телепередач (главным образом на региональном и низовом уровнях).

Служба дорожной полиции провела одну общенациональную и 98 региональных и районных проверок, в ходе которых основное внимание было уделено уязвимым участникам дорожного движения и поведению водителей. Результаты этих проверок были немедленно освещены в средствах массовой информации. Проводившиеся полицией мероприятия (в них принимали участие различные полицейские службы) включали профилактические действия, сопровождавшиеся при необходимости принятием соответствующих мер. В течение Недели было совершено 2 564 нарушения правил дорожного движения и имело место 795 дорожно-транспортных происшествий; это на 145 дорожно-транспортных происшествий меньше, чем в прошлом году. Наиболее распространенным нарушением было превышение скорости.

Помимо этого сотрудники дорожной полиции принимали активное участие в рекламно-пропагандистской деятельности в контексте данной Недели посредством проведения дискуссий на радио и телевидении и подготовки газетных публикаций. Они также организовывали другие мероприятия, включая диспуты в школах, конкурсы (безопасное движение), выставки по безопасности дорожного движения, выступления спасательных команд.

Словакия выполнила задачи третьей Недели безопасности дорожного движения, состоявшие в повышении осведомленности об этой проблеме, проведении профилактических мероприятий и формировании представления о полиции как об органе, деятельность которого направлена на ограничение негативных последствий дорожного движения.

ШВЕЦИЯ

1 мая 2000 года вступили в силу новые правила, регулирующие поведение водителей на незащищенных пешеходных переходах. Согласно новым правилам водитель обязан пропустить пешеходов, пересекающих улицу по незащищенному пешеходному переходу или собирающихся пересечь улицу по такому переходу.

С апреля в данной связи была начата широкомасштабная кампания. Цель этой кампании состояла не только в информировании о новых правилах, но и в том, чтобы отметить уязвимое положение пешеходов на дороге. Официально эта кампания не была связана с проведением Недели безопасности дорожного движения, однако ее цели

соответствовали основной задаче этой Недели. Поэтому уместно отметить, что данная кампания увенчалась успехом. Согласно оценке результатов этой кампании, проведенной в середине мая, 97% населения было ознакомлено с новыми правилами.

УКРАИНА

Предварительная оценка мероприятий, осуществленных в рамках проведения третьей Недели безопасности дорожного движения (1-7 мая 2000 года) была произведена министерством транспорта на специальном совещании. В целом эти мероприятия оценены положительно – достаточно сказать, что на предприятиях, подведомственных министерству, за этот период не было дорожно-транспортных происшествий. Более полный отчет о проведенных мероприятиях будет направлен после его оформления.

Кроме того, в министерстве транспорта действует Комиссия по вопросам безопасности на транспорте, возглавляемая заместителем министра транспорта, которая рассматривает и принимает решения по вопросам безопасности на всех видах транспорта, включая и вышеуказанные.
